



# 实力不咋样 冠军没少拿

## 阿森纳点球大战击败利物浦获社区盾杯

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹成君

### “枪手”不愧为杯赛专家

北京时间8月30日凌晨的社区盾杯一般标志着英超新的赛季正式开始。这次是由上赛季联赛冠军利物浦对阵足总杯冠军阿森纳。

阿森纳的足总杯夺冠功臣奥巴梅扬依旧表现抢眼。这位加蓬射手开场12分钟便在禁区边缘完成一记漂亮的轰门,帮助阿森纳取得领先。

面对“枪手”,利物浦的状态显然更加糟糕一些,尽管萨拉赫等大牌球员在场上,可是他们似乎还沉浸在上赛季创纪录夺冠的回忆当中,对新赛季的准备显得不足。

好在利物浦队内的竞争氛围还是很足的。终于在第73分钟,由南野拓实扳平比分。这名替补选手上场不久,本想在禁区内助攻萨拉赫,但见球弹回自己脚下便迅速低射破门,打入加盟利物浦的第一球。

最终比赛拖入点球大战。终场补时阶段才替补上场的布鲁斯特显然被利物浦主帅克洛普委以罚点球重任,但这位20岁的英格兰小将罚丢了本队的第五粒点球,随后上场的奥巴梅扬则一蹴而就,为“枪手”敲定胜利。

这也是阿森纳历史上第16次夺得社区盾杯冠军,只有曼联的21次夺冠比阿森纳更多。“枪手”

这一个月以来的阿森纳简直就是谜一般的存在。八月初,阿森纳凭借奥巴梅扬的两粒进球逆转战胜切尔西,夺得足总杯冠军,这也是阿尔特塔接过阿森纳帅位后的第一座冠军奖杯。北京时间8月30日凌晨,阿森纳又在社区盾杯中通过点球大战击败利物浦,取得一个月内的第二个冠军。不管是切尔西还是利物浦,按照实力而言是远远胜于近年来一直萎靡不振的“枪手”的,但就是在关键时刻,“枪手”总是能找到一瞬即逝的机遇,牢牢把握住自己的命运。不得不说,阿尔特塔无疑是温格之后最能激发“枪手”斗志的教练。



阿森纳队员庆祝夺冠。 新华社发

不愧为杯赛专家。

### 阿尔特塔改造见效

事实上,从上任伊始,阿尔特塔就是被俱乐部当作“过渡教练”使用的。具有悠久传统与骄人战绩的阿森纳,绝不会轻易将帅位

交给一个名不见经传的年轻教练。他的上任完全是不得已而为之。

但是,随着联赛的深入,阿尔特塔展现出了自己独特的执教理念,以及让全队变得更加强硬的指挥能力。上赛季,阿森纳在联赛仅获得第八,但是在与英超

TOP6的对决中,却很少吃亏,近期取得了4胜1平1负的佳绩。尤其是在足总杯击败切尔西,以及30日点球大战击败利物浦的关键决赛中,更是少有得表现出了不惧强敌,敢于拼搏的精神。

这是阿森纳在温格执教时就已经缺失了的东西,到了埃梅里

时代更是荡然无存。可是,却不被看好的阿尔特塔捡拾了起来,重新灌输到“枪手”的身上。

阿尔特塔在捧得社区盾杯后兴奋地说:“我太高兴了!最让我感到欣慰的是球队的勇气,在无球情况下我们侵略性十足,化解了利物浦的压迫。我早就料到下半场会有些挣扎,这激发了我们的信念。”这也是他的新赛季宣言。

### 利物浦寻求新空间

现在的利物浦,还远没有达到“独孤求败”的境界,但是他们的主教练克洛普的带领下,正想着一个属于自己的时代奔跑。在行进的过程中,难免会磕磕碰碰,如何有效地防止这样的损失,克洛普已经开始考虑了。

这次社区盾杯对克洛普来说只能算是“鸡肋”,因此本场比赛他也大胆地按照自己的想法谋划更多的战术空间。

南野拓实在下半场替补上阵,得到了更多的锻炼机会,也回报了克洛普对他的信任。另外,他还在锻炼自己很看好的青年球员布鲁斯特,在比赛最后阶段换上场让他主罚点球,可是他没有踢进,利物浦从而丧失了夺冠的机会。

这些对克洛普来说算不上什么损失,他想得到的,在本场比赛中已经有所展现,对此他也十分满意。

阵容一成不变是不可能包打天下的,克洛普意识到了这一点,他正在努力做出改变。

# 投进了 才得分

## 垃圾入箱文明加分

文明+1

文明+1

文明+1

文明+1

